



# ZDÍKOVSKO

INFORMAČNÍ OBČASNÍK OBECNÍHO ÚŘADU VE ZDÍKOVĚ

ZDARMA

2024

LÉTO

## Slovo starosty

### Vážení obyvatelé Zdíkovska,

v období, kdy čtete toto letní vydání Zdíkovska, probíhá jedna z velkých sportovních událostí letošního roku – Mistrovství Evropy ve fotbale v sousedním Německu. V květnu jsme si zafandili, zaskákali a nabažili se, když naši hokejisté získali v domácím prostředí zlaté medaile mistrů světa. Začátek června patřil ME v atletice, kde se velmi pozitivně ukázala naše nastupující mladá generace atletů a atletek. Vrcholem atletického klání byla zlatá medaile Jakuba Vadlejcha v naší národní disciplíně, hodů oštěpem. Samozřejmě rozdíl mezi rekreačním, výkonnostním a vrcholovým sportem je obrovský. Vrcholový sport je dnes fenomén, je mediálně zajímavý a točí se v něm hodně peněz. Velký rozvoj však v posledních letech zaznamenal i sport rekreační, nazvěme ho amatérským, a to zejména z toho důvodu, že chce velká část obyvatelstva péči o své tělo a psychickou pohodu. Dopad pravidelného a přiměřeného pohybu na člověka je velmi pozitivní. Působí preventivně proti nemocem a sportující člověk je lépe psychicky odolný. Nejdůležitější je však pohyb pro děti, neboť rozvíjí pohybové dovednosti, které jsou v dospělosti velmi důležité. Jako bývalý učitel tělocviku jsem zděšen, kolik dětí dnes neumí správně běhat, ztrácí obratnost a má problémy s nadváhou!

Zdíkov – obec sportu. Vždyť, která podobně velká obec má tolik oddílů a kroužků zabývajících se sportovními aktivitami? A jsou za nimi vidět i výsledky.

Tělovýchovná jednota Sokol Zdíkov zastřešuje oddíly fotbalu, stolního tenisu, nohejbalu, volejbalu, cvičení s dětmi a cvičení pro seniory.

Fotbalisté letos bojovali o postup do krajské 1. B třídy, což se jim nakonec v závěru na hřišti nepodařilo, ale v závěru června přišla zpráva z KFS, že náš tým postupuje i z druhého místa.

Postup do kraje si vybojovali také stolní tenisté. V tomto oddíle je vidět, že když je chuť a parta, může se ze společenské zábavy vyklubat kvalitní sportovní oddíl.

Na předních místech se pohybují též nohejbalisté. Oddíl ledního hokeje také dokazuje, že ve Zdíkově jsou dobří sportovci.

Nemohu zapomenout na atletické úspěchy žáků základní školy v okresních soutěžích. Ella Schwarzová, stolní tenistka, bude reprezentovat Jihočeský kraj na Olympiádě dětí a mládeže, která proběhne letos právě u nás, v Jižních Čechách.

Nesmíme zapomenout ani na naše rybáře a šermíře, kteří také využívají místní sportoviště.

Vědomi si toho, že sport a pohyb obecně, má ve Zdíkově mnoho příznivců, investujeme v poslední době právě do opravy a zvelebení sportovišť a hřišť, která jsou hojně využívána.

V roce 2021 bylo dokončeno víceúčelové hřiště ve sportovním areálu, které bývá často využíváno. Děti i dospělí sem chodí hrát malou kopanou a basketbal, v rámci tělesné výchovy jej využívá základní škola. Výraznou proměnou prošlo fotbalové hřiště. Pravidelná údržba a výstavba automatického zavlažování dala našemu hřišti parametry jednoho z nejlepších fotbalových trávníků v okrese. Je to zásluha vedení fotbalového oddílu stejně jako našeho nového školníka.

Začátkem roku proběhly i drobné opravy a rekonstrukce v budově sokolovny, která byla vystavena v 60. letech XX. století. Z bývalé lyžárny v přízemí budovy jsme udělali další šatnu. Obec obdržela dotaci od Jihočeského kraje ve výši 165 000 Kč, která bude použita na rekonstrukci sociálního zázemí pro ženy v přízemí. Dále jsme v téže budově vyměnili část vodovodu (v nářadovně a klubovně) a osadili nové kuchyňské kouty. Ty byly hned „zkolaudovány“ při regionální atletické soutěži a Dni dětí. Natřeli jsme též část fasády sokolovny směřující ke hřišti.

Na jaře se nám také podařilo dokončit opravu a rozšíření dětského hřiště „U jasanu“ a výstavbu workoutového hřiště. Na hřiště jsme obdrželi dotaci 450 000 Kč od Nadace ČEZ a zhruba stejná částka byla vynaložena obcí.

## Z obsahu

strana 1–2

### Slovo starosty

strana 2

### Vodné a stočné

strana 3

### Velikonoční běh

### Masákovou Lhotou

strana 5

### Zábrodské slavnosti

strana 6–7

### Z knihovny

strana 8

### Aktivity v mateřské škole

strana 9–13

### Ze školních lavic

strana 14–16

### O činnosti mladých rybářů

strana 17

### Horní Králováci

strana 18

### Oddíl nohejbalu

strana 19

### Úspěchy stolních tenistů

strana 19

### Zdíkovští hokejisté

strana 21

### Hasičská tradice ve Zdíkovci pokračuje

## Slovo starosty – pokračování ze str. 1

Stále čekáme na výsledek projednání žádosti o dotaci na rekonstrukci tělocvičny, která je podána do Operačního programu životního prostředí MŽP. Žádost byla též podána do Národní sportovní agentury na rekonstrukci atletického oválu a malé tribuny ve sportovním areálu.

Z dalších oprav a rekonstrukcí, které probíhají nebo proběhnou v letošním roce:

- V Račově proběhla výměna části vodovodu a kanalizace. Následně bude opraven povrch komunikace. Cena za tyto akce je smluvně stanovena na 3 685 125, 44 Kč bez DPH. Na výměnu vodovodu Na výměnu vodovodu jsme získali dotaci 1 000 000 Kč z programové dotace Jihočeského kraje.
- V červenci dojde k výměně vedení vzduchotechniky v jídelně základní školy. Cena díla je 1 744 507,82 včetně DPH.
- Poněkud kostrbatě probíhá oprava chodníku a prostranství na autobusovém nádraží. Cena díla je 402 778,75 Kč

včetně DPH. Všem se omlouváme za komplikace, které byly stavbou způsobeny.

- Z důvodu konce platnosti zdroje tepla na pevná paliva v budově pošty, rozhodla rada obce napojit objekt na kotelnu. Cena přípojky je stanovena smlouvou o dílo ve výši 1 315 232 Kč včetně DPH.
- Obec Zdíkov obdržela 90 000 Kč z programových dotací Jihočeského kraje na opravu střechy Šustrovy hrobky ve Zdíkovci. Celková cena díla je stanovena na 266 640 Kč včetně DPH.
- Je podepsána smlouva o dílo na opravu ulice u kanadských řadovek. Oprava by měla proběhnout do 30. 9. 2024 a cena díla je 1 743 713,26 Kč včetně DPH
- Připravuje se oprava cesty pod fotbalovým hřištěm (Za Šáry) do Zábroda. Akce proběhne během letních prázdnin.
- Dále se připravuje oprava povrchu

chodníků od křižovatky u exekutorského úřadu směrem k Masákově Lhotě.

V ½ letošního roku proběhly na Obecním úřadě ve Zdíkově tři kontroly. Nejprve audit z Krajského úřadu Jihočeského kraje, v květnu se ohlásila kontrola z Ministerstva zemědělství ČR, aby zkontrolovala plnění povinností vyplývajících z ustanovení zákona č. 274/2001 Sb., o vodovodech a kanalizacích. Poslední kontrolou byla v úvodu června kontrola Státního úřadu inspekce práce pro Jihočeský kraj a Vysočinu. Žádná z kontrol neshledala závažné prohřešky, které by byly důvodem pro pokutu nebo zahájení řízení. Za to musím poděkovat zejména zaměstnancům obce, kteří mají dané agendy na starosti.

Vážení čtenáři, přeji Vám krásné léto s pohybem a příjemné dny dovolených.

*Roman Šebánek,  
starosta obce*

## Informace ke změně smlouvy „za vodné a stočné“

Vážení občané, v průběhu letošního roku doručí obec Zdíkov (dodavatel) některým z odběratelů dodatek ke stávající smlouvě o dodávce vody z veřejného vodovodu a odvádění odpadních vod, včetně vod srážkových a ostatních veřejnou kanalizací.

Tato povinnost provozovateli vzniká na základě §19 odst. 6 zákona o vodovodech a kanalizacích, kterým se stanovuje výpo-

čet množství odváděných srážkových vod do jednotné kanalizace přípojkou, nebo řes uliční vpust' (není-li toto množství měřeno).

Stávající smlouvy je potřebné doplnit o text, informující odběratele, který odvádí srážkové vody ze své nemovitosti do jednotné kanalizace, o způsobu výpočtu množství odvedených srážkových vod.

Uvedeným dodatkem se pro odběratele fakticky nic nemění. **Stávající právní norma případně zpoplatnění neumožňuje.**

Současná platná legislativa toto umožňuje pouze u právnických osob, ale ani zde obec nechystá kroky ke zpoplatnění odvádění srážkových vod.

## Oznámení o navýšení vodného a stočného od 1. 7. 2024

Z důvodu plnění povinností vyplývajících z podmínek dotace na kanalizaci a ČOV Zdíkov ze státního fondu životního prostředí (udržitelnosti projektu po dobu 10 let, tedy do konce roku 2025) jsme nuceni od 1. 7. 2024 navýšit cenu vodného

a stočného tak, abychom dosáhli hladiny minimální předepsané ceny stanovené poskytovatelem dotace.

**Schválená cena za vodné od 1. 7. 2024**

**55,- Kč/m<sup>3</sup> bez DPH**

**Schválená cena za stočné od 1. 7. 2024**

**37,- Kč/m<sup>3</sup> bez DPH**

DPH pro rok 2024 činí 12 %.

### Pro porovnání uvádíme ceny bez DPH za vodné a stočné v okolí Zdíkova

	Vodné, stočné
<b>ZDÍKOV</b> – skutečná zprůměrovaná cena za rok 2024	83,50
<b>STACHY</b>	86,00
<b>VACOV</b> (cena pouze za pohyblivou složku)	85,85

## Upozornění

**Upozorňujeme občany, že termín zaplacení místních poplatků za odpad a psa je stanoven Obecně závaznou vyhláškou obce č. 3/2023 o místních poplatcích do 31. května 2024.**

Ten, kdo ještě neuhradil nebo zapomněl poplatek uhradit, může tak urychleně učinit

- **v hotovosti** na Obecním úřadě ve Zdíkově,
- **bankovním převodem** na č. ú. **661626369/0800**  
– do poznámky pro příjemce uvést jméno a adresu objektu
- **NOVĚ bezhotovostně** /platební kartou/ na podatelně obecního úřadu.

Poplatek za odpad pro fyzické osoby nepodnikající činí na rok 2024 **900 Kč** za osobu. Poplatek za psa je **150 Kč**. Děkujeme.



## Odpadové hospodářství 2023 – příjmy a výdaje za r. 2023

### Příjmy:

místní poplatek – občané	1 528 tis. Kč
platby od podnikajících osob	273 tis. Kč
platby EKO-KOM a ASEKOL	484 tis. Kč
<b>Příjmy celkem</b>	<b>2 285 tis. Kč</b>

### Výdaje:

Svoz a uložení kom. odp.	
– směsný	1 702 tis. Kč
– tříděný (vč. sběrného dvora a bioodpadu)	1 082 tis. Kč
Nákup kontejnerů na tříděný odpad	50 tis. Kč
Svoz. a ulož. odp. podnikajících osob (odhad)	228 tis. Kč
<b>Výdaje celkem</b>	<b>3 062 tis. Kč</b>

**Rozdíl příjmy – výdaje 2023: -777 tis. Kč**

## Úspěšný 3. ročník Velikonočního běhu Masákovou Lhotou



Již třetí ročník Velikonočního běhu Masákovou Lhotou, který se konal ve Velikonoční neděli 31. března 2024, zažil rekordní účast. Celkem 48 běžců se sešlo před bývalou restaurací 100% Alibi, aby zabojovali o ocenění na tratích o délkách 10 a 6 kilometrů. Příznivé počasí s mírně zataženou oblohou během závodu a slunečným a teplým počasím po doběhu přispělo k výborné atmosféře celé akce.

Samotný závod, který už se stal tradičním velikonočním sportovním svátkem

v Masákové Lhotě, i letos přilákal nejen místní obyvatele, ale i početné doprovody závodníků z širšího okolí. Díky výborné organizaci, za kterou stojí místní dobrovolníci a sponzoři, proběhl závod hladce a ke spokojenosti všech zúčastněných.

Soutěžící na obou tratích předváděli skvělé výkony. V hlavních kategoriích se na 10 km trati u mužů nejlépe dařilo Tomáši Kálalovi, který zvítězil s časem 46:35, zatímco u žen dominovala zdíkovská Ludmila Dokulilová s časem 52:57.

Na kratší trati 6 km zářila Tereza Kálová, která nejenže zvítězila mezi ženami s časem 28:09, ale také pokořila traťový rekord.

V kategorii štafet na 10 km trati se na první místo proboujel tým složený z místních borců a to Petra Zádky, Petra Zádky ml., Martina Hrušky, Jaromíra Šilhánka a Miroslava Roučky s časem 53:23.

Nejenže byla akce naplněna pěknými sportovními výkony, ale přítomným také poskytla společenské a kulturní využití. O hudební doprovod se během celého dne

staral opět DJ Jiří Krtouš, jehož produkce příjemnou atmosféru výborně doplnila.

Po skončení závodu se rozjela zábava, která se pod širým nebem protáhla až do pozdního večera.

Pořadatelé by i touto cestou rádi poděkovali všem sponzorům a dobrovolníkům, kteří pomohli tento závod uspořádat. Velký dík zde patří nejen Obci Zdíkov, která závod podpořila, ale také místním živnostníkům a jednotlivcům, kteří věnovali množství pěkných cen pro vítěze. Díky všem, kteří se na organizaci podíleli, se Velikonoční běh Masákovou Lhotou opět vydařil a stává se nezapomenutelnou tradicí v naší obci.

S radostí očekáváme další, již 4. ročník, který se uskuteční o příštích Velikonočních, 20. dubna 2025.

Věříme, že se nám podaří navázat na úspěch letošního ročníku a opět se setkáme v hojném počtu. Přijďte se pobavit, zazávodit a užít si velikonoční atmosféru společně!

Podrobnosti o závodu včetně fotogalerie na [www.masakovalhota.cz](http://www.masakovalhota.cz)

Tomáš Bonhard

## 9. března 2024 proběhl volejbalový turnaj Jablíčko cup



## Jarní aktivity "Odrostenek"

### Milé čtenářky a milí čtenáři,

čas letí jako voda a já se s vámi chci podělit o jarní aktivity, nás „Odrostenek“, místního Sokola. I když jsme většinou v seniorském věku, tak si dokážeme ještě dělat samy ze sebe legraci.

V dubnu jsme se rozhodly, že se sejdeme na přátelském posezení v zámeckém hotelu. A aby to nebylo jen obyčejné setkání, tak jsme si každá z nás pořídila dobové oblečení a doplňky. Večer se totiž nesl netradičně. Nechaly jsme se unést atmosférou 30. let minulého století. Což bylo vrcholem vkusu, luxusu a elegance. Moc nám to všem slušelo, dokonce si nás fotili i hoteloví hosté.

Poslední dubnový den jsme v čarodějnických kostýmech zavítaly na Ostrov, kde se konalo „pálení čarodějnic“ s programem pro děti. Několikrát jsme obkroužily vatra a jelikož jsme hodné čarodějnice, tak se to dětem líbilo. A dokonce se jedna holčička ptala maminky, jestli jsme oprav-

dové. V příštím roce bychom rády akci zopakovaly a připravily si pro děti speciální překvapení.

Na dětský den, 1. června, jsme upekly opět naše vyhlášené langoše. I když bylo počasí velmi nepříznivé a děti musely strávit odpoledne v tělocvičně, tak se stále tvořila fronta a někteří návštěvníci si pro langoše přišli i několikrát. A moc mě těší, když mě i na ulici oslovují lidé a ptají se, kdy opět budeme péct. A že pro naše langoše si přijdou za každého počasí, protože nikde jinde se s tak bohatou oblohou nesešli. A nám se krásně peklo při pohledu na nově zhotovenou kuchyňskou linku, kam se lze uskladnit spoustu věcí.

Pomalu se blíží léto, čas opékání „buřtů“ a pěších výletů po okolí. Ale o tom zase až příště v dalším vydání zpravodaje Zdíkovsko.

Jitka Hackl



inzerce

## RÁMAŘSTVÍ A SKLENÁŘSTVÍ - STACHY -

Rámování obrazů, puzzle, výšivek, foto, mapy i plastové, kalendáře, dětské kresby (jakékoliv velikosti i se zasklením) atd.

Řezání skel do skleníků, zrcadel, do rámu, zasklení oken a dveří aj.

**Miroslav Pešl, mob.: 606 825 009, Stachy 364, 384 73**

## Zábrodské slavnosti

V sobotu 11. 5. 2024 se uskutečnil 5. ročník Zábrodských slavností. Slavnosti byly zahájeny ve 13:00.

Pro všechny příchozí bylo připraveno občerstvení, které zajistili organizátoři (kluci a holky ze Zábroda, jejich rodiny, kamarádi a sousedé). O vynikající atmosféru se opět postarali naši kluci z kapely Neziskovka a Jirka Krtouš (DJ Krtek) – kluci, děkujeme Vám!

Děkujeme dále i obci Zdíkov za zapůjčení stanů a setů, klukům z obce Zdíkov (Roman Vítovec, Milan Potužník) za jejich pomoc s přípravou celé akce, partě „májkařů“ za zapůjčení stanu a všem našim kamarádům, kteří nám pomohli připravit zázemí slavností.



Vám všem, kteří jste slavnosti navštívili, z celého srdce děkujeme za Vaši účast.

Myslíme, že jsme prožili krásný, pohodový den a těšíme se na vás opět za rok!  
*Kluci a holky ze Zábroda a Kružce*

## Z Domova pro seniory Stachy – Kůsov

■ „Kdy pojedeme za dětmi do Mateřské školy do Zdíkova?“, nechají se slyšet naše uživatky, které si velice oblíbily „Babičkovské čtení.“ Přečetly již několik pohádek – O princí Bajajovi, O perníkové chaloupce, Sedmero krkavců i jiné.

■ „Starší děti“, žáci Základní školy ze Zdíkova si zase společně s uživateli kromě četby vyrobili v domově záložky do knihy, tématem setkání se stal „Den knihy“.

■ Nelze opomenout celou řadu hudebních vystoupení. Počínaje Triem Familie, panem Taliánem, Hudecovými či harmonikáři z Českých Budějovic. Ke Dni matek zde vystoupili žáci Základní umělecké školy ze Stach se svými pedagogy.

■ „Oslavu rodin“ jsme uskutečnili ve venkovních prostorách, kde zazněly tóny harmonik pana Jačka a pana Krejsy a kde se linula vůně pečených vuřtů. To vám byla velice příjemná a pohodová atmosféra. Pohled na spokojené uživatele a jejich rodiny, radost pohledět.

■ „Setkání seniorů“, akce, na kterou byli pozváni zástupci jiných domovů, zástupci obecních a městských úřadů, MUDr. Kučerová se sestřičkami, se setkala rovněž s velkým ohlasem.

■ Organizujeme také výlety. Navštívili jsme chovatelskou přehlídku trofejí či mezigenerační setkání – tvoření dřevěných chaloupek, obojí ve Stachách. Zoo Hluboká zanechala v našich uživateli hluboký zážitek...

■ Cestujeme i na domovské půdě. S panem Špeciánem jsme poznávali okolí Blanice.

*Martina Mistrová DiS, sociální pracovnice*

## Výtvarná soutěž ve zdíkovské knihovně



Naše knihovna se již po několikáté zúčastnila výtvarné soutěže Lesy a příroda kolem nás, kterou pořádají Lesy České republiky, Jihočeská vědecká knihovna v Českých Budějovicích, Ústav pro hospodářskou úpravu lesa Brandýs nad Labem, Jihočeská zoologická zahrada Hluboká nad Vltavou, Stezka korunami stromů Lipno, Kores Europe a Vyšší odborná škola lesnická a Střední lesnická škola Bedřicha Schwarzenberga Písek.

Letošního 14. ročníku soutěže se zúčastnilo několik našich dětských čtenářů od první do páté třídy, kteří nakreslili obrázky dle zadaných témat. Výkresy byly následně několik týdnů vystaveny v knihovně a poté odeslány do Jihočeské vědecké knihovny v Českých Budějovicích, kde se uskutečnilo vyhodnocení. Ve čtvrté kategorii (žáci 5.–6. třída) vyhrála **Lucinka Jungvirtová**.

Moc blahopřeji k úspěchu!

## Ocenění zdíkovské knihovny

Městská knihovna Prachatice, která je nejen knihovnou městskou, ale má i svoje významné regionální postavení, připravila poprvé významnou knihovnickou slavnost v obřadní síni v Prachaticích.

25. března 2024 byly vyhlášeny nejlepší regionální profesionální i neprofesionální knihovny roku 2023. Těmi se staly Obecní knihovna Zdíkov a Obecní knihovna Nebahovy. Obě oceněné knihovnice paní Kubišovou a paní Brožovou doprovodili starostové obou obcí Mgr. Roman Šebánek a Jan Zámečnick.

Při této slavnosti byli vyhlášeni také nejpilnější čtenáři Městské knihovny Prachatice. Odměnění byli dětští i dospělí čtenáři.

Ocenění předal starosta města Prachatic Ing. Jan Bauer.

Slavnosti se zúčastnila také zástupkyně ředitele pro knihovnické služby Jihočeské vědecké knihovny v Českých Budějovicích PhDr. Zuzana Hájková. Nechyběla ani vedoucí odboru kultury, školství a cestovního ruchu Ing. Martina Klinecká. Celou slavnost provázela Mgr. Hana Mrázová, ředitelka prachatické knihovny.

Věříme, že se tato slavnost stane tradicí,



vždyť slova chvály knihovnic při představení nejlepších, krásná hudba, zpěv Martiny Boškové Pivoňkové a rozzářené oči oceněných i jejich doprovázejících jsou zavazující do dalších let.

Jsmo moc rádi, že jsme mohli veřejně poděkovat našim věrným čtenářům a odměnit nejaktivnější knihovníky regionu, kteří

svou práci vykonávají s láskou, velkým nadšením a profesionalitou.

Poděkování za úspěšnou akci patří nejen městu Prachatice a jeho knihovně, ale také MAS Šumavsko.

*Mgr. Hana Mrázová,  
ředitelka MěK Prachatice*

**Zdíkovská knihovna vyniká na regionální i krajské úrovni. V nejnovějším statistickém porovnání s ostatními knihovnami v obcích s 1 000 až 2 000 obyvateli obsadila úžasné 4. místo z 29 knihoven. Tohoto skvělého výsledku dosáhla díky kvalitním službám, které svým čtenářům nabízí.**

**V roce 2023 si Obecní knihovna ve Zdíkově půjčila ve výměnných souborech 124 svazků v celkové hodnotě 37 820 Kč.**

*Za to vše patří velké poděkování naší paní knihovnici, Magdaléně Kubišové, která knihovně a svým čtenářům poskytuje velmi kvalitní služby.*



## Návštěva z 2. třídy

V pondělí 10. června přišli do knihovny žáci druhé třídy s paní učitelkou.

Po příjemném povídání o knihovně a knížkách se děti vrhly na prohlížení vybraných titulů určených pro jejich věk, které mají možnost si vypůjčit nejenom na prázdniny.

*Magdalena Kubišová,  
knihovnice*

## Audioknihy

Od června je pro čtenáře knihovny zřízena díky získání grantu nová služba půjčování audioknihy. Po splnění základních podmínek pro půjčování (být registrovaným čtenářem knihovny, mít zadaný e-mail,

ne mít v knihovně žádné dluhy) si čtenář může stáhnout zdarma aplikaci Palmknihy do chytrých telefonů, tabletů, čteček se systémem Android nebo iOS. V aplikaci se zaregistruje stejným e-mailem, kterým

je registrován v knihovně, přihlásí se do on-line katalogu knihovny a již si může půjčovat přes tlačítko „Půjčit audioknihy“ u vybraných titulů (více informací v knihovně).



**KNIHOVNA  
BUDOUCNOSTI  
JE TADY**

Stovky audioknih nyní  
naleznete v našem on-line  
katalogu!

**PALMKNIHY**



**Půjčte si u nás  
audioknihy a e-knihy!**

osobní rozvoj | 🔍

Google Play | E-knihy | Audioknihy  
App Store

**Jak začít?**

1. Registrovat se v naší knihovně
2. Stáhněte si zdarma aplikaci Palmknihy pro telefony, tablety a čtečky se systémem Android nebo iOS
3. V aplikaci se registrujte stejným e-mailem, kterým jste registrovaní v knihovně

**Jak si e-knihy/audioknihy vypůjčit?**

4. Přihlaste se do on-line katalogu knihovny
5. Klikněte na tlačítko „Půjčit e-knihy/audioknihy“ u vámi vybraného titulu

**Kde svou e-knihy/audioknihy najdete?**

6. Po vypůjčení naleznete knihu v aplikaci Palmknihy v sekci „Moje e-knihy/audioknihy“ (za 31 dní se eVypůjčka sama vrátí)

Potřebujete poradit? Více o aplikaci najdete na [www.palmknihy.cz/aplikace](http://www.palmknihy.cz/aplikace)  
Nebo se ozvěte na [knihovny@palmknihy.cz](mailto:knihovny@palmknihy.cz)

## Knižní tipy

### PRO DĚTI

**Jiří Žáček: BOBÍK (Pes je přece taky člověk)** – vyprávění psa Bobíka, pro malé čtenáře

**Ivona Knechtlová: VÍLA MUCHOMŮRKA** – pro čtenáře od 6 let

**Vladimíra Staňková: TEN ŠNEK MÁ FLEK** – napínavý příběh pro děti od 5 let (genetická metoda výuky čtení)

**Ivona Březinová: GANG ODVÁŽNÝCH GO! CHAPADLA OHNĚ** – prázdninové dobrodružství, pro čtenáře od 10 let

**Aleš Novotný: ÚDĚSNÉ DNY ADÉLY H.** – četba pro teenagery, o sedmnáctileté Adéle

**Sára Topinková: STAČÍ MÁVNOUT KŘÍDLY** – doporučený věk 13+, o síle přátelství, první lásce, nových začátcích a snaze vymotat se ze začarovaného kruhu minulosti.

### PRO DOSPĚLÉ ČTENÁŘE

**Jaromír Jindra: Karel IV. Prokleté dědictví** – historický román, Lucemburská sága

**Heather Morrisová: SESTRY POD VYCHÁZEJÍCÍM SLUNCEM** – silný příběh odvahy a přežití z japonského zajateckého tábora

**Iveta Svobodová: OSTŘÍ MEČE** – historická detektivka

**Ali Hazelwood: ŠACH A MAT** – romantická komedie, young adult román

**Eva-Maria Bastová: KRÁLOVNA. NA CESTĚ K TRŮNU. ALŽBĚTA II.** – román ze zákulisí britské královské rodiny

**Wendy Dranfield: PÁD DO TMY** – kriminální román

*Přeji vám všem nejen s knihou krásné léto, příjemnou dovolenou vždy se šťastným návratem a všem dětem úžasné prázdniny!*

Magdalena Kubišová

## Děti se staly vodními dobrodruhy!



Plavání je dovednost, která otvírá dveře k radosti a zdraví. A právě v Sušici se děti staly vodními dobrodruhy během šestitýdenního předplaveckého výcviku. Děti byly rozděleny do pěti skupin. Každá z nich měla jméno některého z obyvatel mořské říše, což dětem jistě pomohlo při zapamatování. Chobotnice, kosatky, krokodýlové, rejnoci a velryby se každou středu těšili na svou hodinu plavání a na hodné instruktory, kteří je neučili jen techniku, ale také je povzbuzovali a vytvářeli příjemnou atmosféru. I ti nejméně odvážní se nakonec cítili jako ryby ve vodě a stali se z nich malí plavci, kteří se nebojí ani vln.

Na závěrečné hodině, dostal každý malý plavec diplom a pro nás i pro instruktory byly největší pochvalou rozzářené oči dětí.

*Mgr. Alena Vítovcová*

## Výlet na Stachy

V úterý 11. 6. jsme vyrazili s našimi nejmenšími dětičkami ze střediska (broučkové) na výlet autobusem na Stachy. Měli jsme v plánu, že si dětičky pohrají na dětském hřišti, prohlédneme si Stachy a koupíme zmrzlinu v cukrárně. Bohužel nám moc neprálo počasí, bylo docela chladno, tak jsme museli naše plány změnit. Proto jsme navštívili Pošumavské hasičské muzeum Stachy.

Tímto bychom chtěli poděkovat panu Jaroslavu Voldřichovi za umožnění vstupu do muzea mimo otevírací dobu. V muzeu si děti prohlédly hasičská auta, stříkačky, uniformy i jiné hasičské vybavení. Nejvíce děti zaujala hasičská siréna a zkoušení hasičské přilby.

Děkujeme všem zaměstnancům muzea za ochotu a milý přístup k našim dětem. Poté jsme vyrazili na slíbenou zmrzlinu do cukrárny.

Děti si výlet moc užily. Pro některé děti byla zážitkem i cesta autobusem.

Dětské hřiště určitě navštívíme někdy v budoucnu.

*Bc. Michaela Vozandychová*



## Závěr školního roku v mateřské škole

Konec školního roku se nezadržitelně přiblížil. Zažili jsme toho ale spoustu a máme na co vzpomínat. V jarních měsících čekal děti předplavecký kurz v Sušici, který si děti velmi užily. Novinkou v letošním školním byla „Zahradní slavnost“ na zahradě MŠ, která byla uspořádána pro maminky k jejich svátku. Sešli jsme se v hojném počtu a na začátku čekalo všechny přítomné malé překvapení v podobě vystoupení jejich dětí. Poté rodiče společně s dětmi plnili různé úkoly, soutěže a na

závěr v pergole na všechny čekalo pohoštění, za jehož přípravu děkujeme rodičům.

Období závěru školního roku bývá ve znamení výletů a ani tento rok není výjimkou.

V době, kdy píší tyto řádky, mají svůj výlet za sebou děti z I. třídy – broučci. Ostatní děti výlety teprve čekají. Plánovány jsou výlety do blízkého okolí např. do Kašperských Hor či Vimperka. Děti, které půjdou v září do školy, čeká slavnostní rozloučení, spaní ve školce

a návštěva základní školy.

Všechny děti se ale také již těší na prázdniny, kdy je čeká jistě spousta krásných zážitků. Děti už nyní vypráví, kam všude pojedou, jaká jsou jejich přání. I ony vnímají, jak důležitý je ten společně strávený čas.

Nyní bych vám chtěla za mateřskou školu popřát krásné slunečné letní dny plné pohody, odpočinku a mnoho nezapomenutelných okamžiků.

*Mgr. Jana Rysová*



## Konec školního roku je tu

*Blíží se poslední zvonění školního zvonku v tomto školním roce a slavnostní předání vysvědčení. Pro naše žáky to znamená začátek dlouho očekávaných letních prázdnin, zatímco my, učitelé, budeme hodnotit uplynulý školní rok, který byl plný výzev, úspěchů a nových zkušeností.*

V průběhu celého období jsme organizovali mnoho školních i mimoškolních akcí, jako byly nejrůznější aktivity jednotlivých zájmových útvarů, projektové dny, exkurze, školní výlety, sportovní klání a kulturní vystoupení. Bylo to také období úspěchů pro mnoho žáků – diplomy za krásná umístění vozili ze soutěží a olympiád, kde prokázali své dovednosti a znalosti. Všem patří velký dík za vzornou reprezentaci naší školy.

Pochvalu si zaslouží žáci 9. třídy, kteří úspěšně absolvovali přijímací řízení na střední školy. Podle dlouhodobých oficiálních statistik patří naše škola k nejúspěšnějším základním školám v hodnocení výsledků přijímacích testů žáků Prachaticka.

Již nyní se těšíme na nové žáky, prvňáčky. Třída bude početná, paní učitelka

bude pracovat s 25 – jistě hodnými – dětmi.

Školní rok nepřináší samozřejmě jen radosti. Jako mnohé další školy se potýkáme s nižším přidělem státních prostředků na financování nepedagogických pracovníků, sníženým limitem počtu financovaných odučených hodin i navyšujícím se množstvím všelijakých formulářů, výkazů a hlášení. Museli jsme také řešit nejrůznější situace spojené s chováním žáků, které nebylo plně v souladu s pravidly školního řádu. Ale i o tom je škola...

Pochvala patří kolegyním z mateřské školy za výchovu a vzdělávání dětí předškolního věku i za řadu akcí, které pro děti a rodiče připravují.

Ani o hlavních prázdninách nebudeme zahálet. Za pomoci našeho zřizovatele

budeme renovovat vzduchotechniku ve školní kuchyni, modernizovat osvětlení v několika třídách, řešit budeme problém s unikající vodou z topné soustavy, samozřejmě je bílení tříd, drobné opravy a generální úklid všech prostor.

Závěrem bych chtěl poděkovat všem pedagogickým zaměstnancům ZŠ a MŠ Zdíkov za jejich mnohdy nelehkou a náročnou práci, dále pak našim kuchařkám, uklízečkám, paní účetní a panu školníkoví.

Za spolupráci, pomoc a podporu děkujeme našemu zřizovateli, obci Zdíkov.

*Mgr. Zdeněk Klubr,  
ředitel*

## ZŠ Zdíkov obdržela dotaci na nákup notebooků

Naše škola využila finanční prostředky z dotace poskytnuté Ministerstvem školství, mládeže a tělovýchovy v rámci Národního plánu obnovy – prevence digitální propasti. Díky této dotaci se nám podařilo nakoupit 10 nových notebooků, které budou sloužit našim žákům.

Cílem této dotace je podporovat digitalizaci ve vzdělávání a zajistit, aby všichni žáci měli přístup k moderním digitálním technologiím, které jsou nezbytné pro jejich vzdělávání jak v běžné výuce, tak i při případné distanční výuce. Dotace byla určena na neinvestiční výdaje spojené s pořízením

mobilních digitálních zařízení, mezi které patří notebooky, tablety a další příslušenství. Nákup 10 nových notebooků představuje zlepšení technického vybavení naší školy. Tyto notebooky budou k dispozici našim žákům jak během vyučování, tak i v případě distanční výuky k zapůjčení domů. Tímto krokem chceme zajistit, aby žádný z našich žáků nebyl v nevýhodě kvůli nedostatku potřebného technického vybavení.

Věříme, že tento krok podpoří lepší výsledky našich žáků a usnadní jejich přípravu na další vzdělávací etapy.



Tento projekt byl financován Evropskou unií – Next Generation EU.

Pro více informací navštivte naše webové stránky [www.zszdikov.cz](http://www.zszdikov.cz).

Děkujeme za vaši podporu a zájem o dění v naší škole!

*Mgr. Jindřich Turek,  
zást. ředitele*

## Soutěž mladý zdravotník

Poskytnutí první pomoci je občanskou povinností a může zachránit lidský život. Pokládáme tedy za velmi důležité, aby také žáci naší školy dobře ovládali základy první pomoci. Každým rokem se zúčastňujeme soutěže Mladý zdravotník, která letos proběhla 7. 5. 2024 v Prachaticích. Soutěžilo více než 20 družstev ZŠ celého okresu. Žáci se pravidelně a pilně připravovali. Učili se resuscitaci, ošetření tepenného krvácení, zlomenin, odřenin, popálenin, transportu zraněných apod. Své znalosti a dovednosti pak velmi dobře uplatnili v soutěži.

**Družstvo žákyň 4. a 5. třídy obsadilo 4. místo v kategorii mladý zdravotník 1. stupně.**

**Družstvo žáků 2. stupně obsadilo krásné 3. místo**

ve složení: Vítek Roučka, Sofie Petry, Adéla Bedlivá, Viola Kramlová a Ella Schwarzová.

*Mgr. Hana Klímová*

## Úspěchy našich žáků

V tomto školním roce se naši žáci zúčastnili několika vědomostních olympiád a uměleckých soutěží, v nichž obsadili velmi důležitá umístění. Všem oceněným blahopřejeme a děkujeme za vynikající reprezentaci školy.

### OKRESNÍ KOLA

#### Olympiáda z českého jazyka

– 2. místo – Pavla Randáková

#### Olympiáda z matematiky

– 3. místo – Evelína Mučková

– 4. místo – Pavla Randáková

#### Požární ochrana očima dětí

##### Výtvarná část

– 1. místo – Eliška Kortusová

##### Literární část

– 1. místo – Monika Petřů

– 2. místo – Viktorie Sovová

Volejbal – 3. místo

Mladí zdravotníci – 3. místo

#### Jihočeský zvonek

##### 3. kategorie – lidová píseň

– 2. místo – Pavla Randáková, sólo

– 2. místo – Pavla Randáková,  
Ester Poláková, duo

##### 4. kategorie – umělá píseň

– 1. místo – Ester Poláková, sólo

– 1. místo – Pavla Randáková,  
Ester Poláková, duo

### KRAJSKÁ KOLA

#### Požární ochrana očima dětí

##### Výtvarná část

– 1. místo – Eliška Kortusová

#### Literární část

– 1. místo – Monika Petřů

– 2. místo – Viktorie Sovová

#### Jihočeský zvonek – ZLATÉ PÁSMO

##### 4. kategorie – duo

Ester Poláková + Pavla Randáková

### CELOREPUBLIKOVÉ KOLO

Zvláštní gratulace patří

**Monice Petřů**

za vítězství v literární části  
celorepublikového kola soutěže  
Požární ochrana očima dětí.

## Atletické závody



Máme za sebou 36. ročník atletické olympiády ve Zdíkově. V pátek 24. 5. ráno jsme měli velké dilema. Počasí vypadalo všelijak. Do poslední chvíle jsme nevěděli, zda nemáme raději vše odpískat. Nakonec jsme se rozhodli pro konání závodů. Jako tradičně za námi přijeli poměřit své síly žáci ZŠ, ZUŠ a MŠ Stachy; ZŠ a MŠ Vacov a ZŠ a MŠ Borová Lada.

Jako první nastoupili ve svých disciplínách prvňáčci ve sprintu na 50 m, žáci 8. a 9. tříd ve skoku dalekém a žáci 6. a 7. tříd v hodu. Počasí nám tentokrát vůbec nepřálo. Začalo pršet, déšť neustával a naopak sílil. Na dráze se začaly tvořit kaluže. Podmínky pro závodění byly velmi náročné. A proto jsme byli bohužel nuceni závody z bezpečnostních důvodů ukončit.

Je nám líto, že mnoho závodníků nestihlo do svých disciplín nastoupit. Počasí bohužel neporučíme.

Ve čtvrtek 30. 5. se naše škola zúčastnila Atletické sportovní soutěže I. stupně ZŠ v Prachaticích. Nominovali jsme celkem 19 žáků. Děti měly opět ztížené podmínky pro sportování, protože závody doprovázel déšť. Tentokrát však nikdo nebyl ochuzen o svůj start v závodě, všechny disciplíny se uskutečnily. Naši žáci si přivezli celkem 8 medailí.

Týden po atletické soutěži I. stupně se uskutečnila Atletická sportovní soutěž II. stupně ZŠ. Opět jsme zapsali 19 závodníků. Tentokrát jsme přivezli 3 medaile. U mnoha závodníků však chybělo velmi málo a dosáhli také na cenný kov.

Za zmínku stojí i to, že žáci 8. a 9. třídy se v dubnu zúčastnili atletické soutěže Pohár rozhlasu, kde nezávodí každý sám za sebe, ale sbírá body v atletických disciplínách pro celý tým. Děvčata skončila na 4. místě, chlapi vybojovali 6. místo.

Závěrem bych chtěla pochválit všechny sportovce za jejich výkony a poděkovat jim za vzornou reprezentaci školy.

### VÝSLEDKY:

**Emílie Tušlová:** skok daleký – 2. místo  
(chyba zápisu, správně 1. místo)

**Anežka Šípová:** skok daleký – 3. místo

**Josef Jeníček:** běh 50 m – 1. místo

**Ema Krejzová:** skok daleký – 1. místo

**Magdalena Roučová:** běh 50 m – 2. místo

**Barbora Zlochová:** běh 50 m – 3. místo,  
skok daleký – 3. místo

**Marek Šebánek:** skok daleký – 3. místo

**Michaela Samcová:** skok vysoký – 3. místo

**Tadeáš Josef Vacík:** vrh koulí – 1. místo

**Štafeta ve složení M. Samcová,**

**E. Kortusová, T. Chodorová,**

**A. Bedlivá – 2. místo**

Mgr. Marie Šípová

## Školní jídelna

*Blíží se konec školního roku, začnou letní prázdniny a škola pomalu utichne. Ve školní kuchyni a v provozu si na volno ještě chvíli počkáme. Dovolte mi, abych vás seznámila s tím, co nás čeká o letošních prázdninách ve školní kuchyni.*

První dva týdny budeme vařit pro děti ve školce, cizí strážníky, zaměstnance a druhý týden přibudou strážníci z příměstského tábora Zdíkov, Vacov a sportovní tábor Vimperk – celkem kolem 320 strážníků.

Od poloviny července do poloviny srpna je plánovaná výměna vzduchotechniky, kterou zajišťuje náš zřizovatel – Obec Zdíkov – moc děkujeme. Stávající vzduchotechnika je původní ze 70. let, již nevyhovuje hygienickým předpisům i nedostatečným výkonem. Jsme moc rádi, nejenom za nás zaměstnance, ale také za strážníky, kteří se v jídelně stravují. Věříme, že se vše časově zvládne a než zahájíme nový školní rok, stihneme vše uklidit po řemeslnících a připravit provoz, který u nás v kuchyni začne 19. 8. 2024.

Díky našemu zřizovateli máme v kuchyni od dubna nový konvektomat výměnou za konvektomat z roku 2002. Jedná se o moderní víceúčelové zařízení pro velkokuchyně spojující v sobě několik tradičních přístrojů jako horkovzdušné trouby,

pece, varné kotle, pařáky, fritézy hrnce a pánve.

Denně připravujeme kolem 400 porcí. Z celkového počtu vaříme pro 160–180 cizích strážníků.

Cena oběda pro žáky základní školy je od 30 Kč – 38 Kč (cena se odvíjí od věku strážníka). Celodenní strava ve školce je 46 Kč, cena pro cizího strážníka 85 Kč. Nově nabízíme možnost zakoupit každý poslední pátek v měsíci domácí houskový knedlík 600 g za 33 Kč.

Dovolte mi popřát všem krásné léto a v dobré náladě po prázdninách na viděnou. A pokud nálada není vždy jen dobrá, věřte:

**„Proti špatné náladě existuje mnoho obranných prostředků. Například jídlo“**

*Milan Lasica (1940–2021), dramatik, herec, humorista*

At' těch dobrých obědů je co nejvíce!

*Kornoušková Jiřina  
a kolektiv kuchařek*

## Básnička o létě

*Evelína Mučková*

V létě se slunce směje,  
svítí na nás a hřeje.

Když se z okna podíváš,  
pohled šťastný v očích máš.

Vidíš letní lesy, louky,  
koukáš taky na palouky.

Na lukách skotačí děti,  
hrají si v lese, na poli.

Je vidět, jak ten čas letí,  
když spadnou,  
tak to nebolí.



## Dětský den – Olšina



Vojenské lesy a statky, s.p. pořádají každoročně Dětský den v rekreačním areálu Olšina. Tato akce je ukázkou práce záchranných složek.

Také letos 23. 5. byl pro děti připravený velice rozmanitý program, kterého se zúčastnili žáci 1.–3. třídy naší školy.

V rekreačním areálu Olšina bylo roz-

místěno 27 stanovišť. Děti se seznámily s výcvikem psů, chovem ryb, prohlédly si vybavení vojenské i dopravní policie, vodních záchrannářů, záchranky, hasičů i ženíjního pluku.

Mohly si vyzkoušet střelbu z makety zbraně, projížďku v záchranném člunu i v traktorech a strojích vojenských lesů.

Na některých stanovištích uplatnily svoji obratnost při překonávání různých překážek a prolézaček. U ohniště bylo pro děti připraveno pohoštění – opékání vuřtů.

V infocentru probíhaly tvořivé dílny. Celou akci doprovázela diskotéka s tanečními i jinými soutěžemi.

Tedy vojenské lesy opět nezklamaly a patří jim velké poděkování. Děti i učitelé odjžděli nadšení a plni nových zážitků a zajímavých poznatků.

*Mgr. Hana Klímová*

## SWAP Akce

Tradiční akce naší školy SWAP se odehrála v květnu. Do swap výměny se zapojila celá škola – všechny třídy. Každý žák měl možnost přinést maximálně pět kusů oblečení, plyšáků nebo hraček, které poté mohl směnít za věci, jenž přinesli jejich spolužáci.

Myšlenka SWAPU je jednoduchá, ale velmi důležitá. Děti mají možnost výmě-

nou získat nové věci, které jim udělají radost, aniž by bylo potřeba je kupovat. Tímto způsobem si osvojí zásady udržitelnosti a naučí se, jak lze malými kroky přispět k ochraně životního prostředí. Namísto toho, aby se staré oblečení a hračky vyhodily, najdou nový domov a tím s snižuje množství odpadu.

Akce SWAP má však i další důležitý

rozměr. Podporuje smysl pro pospolitost mezi žáky. Tím, že děti přispívají k organizaci akce a společně se účastní výměny, posilují své sociální vazby a učí se spolupracovat. Je to skvělý způsob, jak je motivovat k tomu, aby se staraly o své okolí a přemýšlely o tom, jak mohou společně něco změnit.

*Mgr. Pavlína Hujdová*

## Druhý stupeň ZŠ se vydává objevovat hlavní město

Letošní rok se celý druhý stupeň naší školy vydává na poznávací cesty do hlavního města. Tyto výlety poskytují našim žákům jedinečnou příležitost nadechnout se atmosféry Prahy, vyzkoušet různé způsoby hromadné dopravy a podívat se na místa, která jsou běžně obtížně přístupná nebo často opomíjená.

Poznávací cesty mají také výchovný rozměr – umožňují žákům získat zkušenosti a zodpovědnost za své chování mimo školní prostředí. Děti se učí, jak se orientovat ve městě, jak se chovat ve veřejné dopravě a jak být zodpovědné samy za sebe.

Letos se šestá třída podívá do Českého rozhlasu, kde se seznámí s provozem tohoto významného média. Součástí jejich výletu bude také akční bojovka na Karlově mostě a na Kampě, která slibuje spoustu zábavy a dobrodružství.

Sedmá a osmá třída navštíví Poslaneckou sněmovnu. Prohlédnou si Strahovskou knihovnu Kláštera Premonstrátů, což je jedno z nejkrásnějších a nejstarších knihovnických zařízení v Praze. Závěrem jejich výletu bude výstup na Petřínskou rozhlednu, odkud se jim naskytne úchvatný pohled na celou Prahu.

Devátáci navštíví nově otevřené návštěvnické centrum EU, kde si vyzkouší, jak se volí v Evropském parlamentu. Podívají se do České národní banky, kde se seznámí s jejím chodem a prohlédnou si podzemní trezor.

Tyto poznávací cesty jsou nejen skvělým zakončením školního roku, ale také příležitostí, jak žákům rozšířit obzory a přiblížit jim důležité aspekty naší společnosti a historie.

*Mgr. Pavlína Hujdová*

## Návštěva Českých Budějovic



Ve středu 29. května se naše osmá třída vypravila na výlet do Českých Budějovic. Měli jsme naplánovanou exkurzi ve zdejší planetáriu a výstup na Černou věž.

Cesta autobusem nebyla tak dlouhá a únavná, jak jsme očekávali, a do našeho krajského města jsme přijeli o něco dříve. Pomalou chůzí jsme ze zastávky došli na náměstí Přemysla Otakara II., kde nám paní učitelka ukázala kašnu se sochou Samsona. Dozvěděli jsme se, že budějovické náměstí je druhé největší v České republice. Poté jsme zahájili pochod do planetária. V planetáriu nás přivítala moc milá paní, která nás po uložení našich batohů předala sympatickému pánovi. Ten nás zavedl do modře osvětleného sálu s pohodlnými sedadly. Společně jsme proletěli celý vesmír, procestovali mnohé galaxie a naučili se poznat souhvězdí a galaxie na noční obloze. Dokonce jsme navštívili i naši sousední planetu Mars a dozvěděli se o ní spoustu zajímavostí. Na fotografiích jsme uviděli, jak je rozmanitá. Díky naší návštěvě planetária jsme poznali, jak je vesmír rozsáhlý a překrásný. To vše ale pouze virtuálně.

Po exkurzi v planetáriu jsme se opět ocitli na náměstí Přemysla Otakara II. a tentokrát jsme vystoupali na Černou věž. Ne všichni uviděli dech beroucí výhled na město, protože někteří se buď báli výšek, anebo vylezli pouze do půlky a vrátili se dolů, protože náhle ztratili odvalu. Nahoru totiž vedlo spoustu točitých schodů, až se nám z toho motala hlava, ale ten výhled do dálky stál zato.

Poté, co jsme sestoupili zpátky na pevnou zemi, jsme si došli na oběd do nákupního centra IGY a doploužili se na vlakové nádraží. Když už jsme seděli ve vlaku, který s námi uháněl zpět domů, byli jsme tak utahaní, že jsme už neměli sílu vyřknout ani jediné slůvko.

Potom, co jsme se objevili zpět ve známém prostředí naší obce, jsme každý spokojeně odešel domů. Výlet se vydařil a všichni máme zážitky, na které dlouho nezapomeneme.

*Viktorie Sovová, žákyně osmé*

## POKOS – prověření zdatnosti našich žáků



*„POKOS“ – příprava obyvatel k ochraně státu, je pro naše žáky nejen zábavou, ale i cennou příležitostí, jak prověřit a zdokonalit své schopnosti a znalosti v různých oblastech.*

Branný den byl zaměřen na několik klíčových dovedností a znalostí. Děti měly možnost ověřit si své schopnosti v záchraně lidského života a zdravotědě, což jsou základní dovednosti, které mohou v krizových situacích zachránit životy. Také se věnovaly české státnosti, což přispívá k jejich celkovému povědomí o významu a fungování našeho státu. Vyzkoušely si základní pravidla pro orientaci v terénu. Fyzické dovednosti žáků byly prověřovány v několika disciplínách. Hod granátem, překonání visuté překážky, běh se zátěží přes překážky a střelba ze vzduchovky – to vše pomáhá rozvíjet fyzickou zdatnost, koordinaci a přesnost.

Každá z těchto disciplín má svůj význam pro rozvoj dětí a jejich připravenost čelit různým výzvám. V letošním ročníku si žáci vyzkoušeli nácvik požárního poplachu a evakuaci na seřadiště, který byl realizován ve spolupráci s místními dobrovolnými hasiči. A ověřili si znalosti na stanovišti Policie ČR.

*Mgr. Pavlína Hujdová*

## Mezigenerační spolupráce pokračuje

Naše škola se aktivně zapojuje do mezigenerační spolupráce s Domovem pro seniory Kúsov. Žáci 6. ročníku zpívali, hráli, vyprávěli a tvořili s klienty Domova pro seniory v Kúsově. Nyní je řada na škole, aby přivítala naše známé babičky a dědečky. Kvůli nepřízní počasí během

Atletické olympiády, nám první návštěva nevyšla. Doufáme, že plánovaný společný výšlap s druháčky, již bude povedený. Pro seniory bude návštěva u nás možností v ymanit se z každodenní rutiny, poznat nejen naši školu, ale i okolní přírodu. Přejeme si, aby vzájemný kontakt přinášel

radost, energii a pocit sounáležitosti starší generaci. A dětem možnost získávat cenné zkušenosti a učit se respektu. Jak řekl někdo moudrý:

*„Stáří je jako kniha, kterou čte jen ten, kdo ji otevře.“*

*Mgr. Pavlína Hujdová*



*Školní slavnost a 9. třída*

*S blížícím se koncem školního roku se všichni – žáci i učitelé – těší na zasloužené letní prázdniny a zároveň se těší na nové zážitky a výzvy, které přinese příští školní rok.*



## Rybářský kroužek Zdikov

### Vážení čtenáři,

letní prázdniny se rychle blíží. Letní pohodu budeme prokládat volnočasovými aktivitami a někteří z nás i rybářskými výpravami po naší krásné republice. Mnohé to láká na některé vyhlášené evropské revíry za trofejními rybími kousky. S blížícím koncem školního roku vás rádi seznámíme s úspěchy našich rybařů. Někteří na národní úrovni a rybářských juniorských žebříčcích dosahují opakovaně velmi pěkných umístění. Krátce vás provedeme aktivitami i úspěchy našich rybařů za poslední 4 měsíce, a to jak v rybaření, tak v Casting sportu.

Měsíc březen pro naše rybařky tradičně přináší Místní kolo Zlaté udice. To se rozdělilo na dvě části. Testy, poznávačky a dvojboj v rybolovné technice proběhl 27. 3. v tělocvičně ZŠ Zdikov. Druhá část – lov ryb udicí proběhl 30. 3. na rybníce ve Zdikovci.

Celkem se zúčastnilo 28 dětí a z toho byly 4 rybařky. Začátečnice Viktorie Hadová a Amálie Bělecká ukázaly klukům i starším holkám, že velmi dobře zvládají všechny soutěžní disciplíny.



Dne 4. 5. družstvo za MO ČRS Vimperk postupující do Okresního kola ve složení Josef Jeníček, Tereza Klapsiová, Adéla Bedlivá, David Boroš, Martin Šimek a Adam Boroš prokázalo, že dokážou obsadit první místa.

Štěstěna nepřála jen Josefu Jeníčkovi, kterého přechytil a nahradil jediný rybař z MO ČRS Husinec.



Za posledních pár týdnů slavili úspěch i naši muškaři Luboš Riedl a Vilém Klapsia ml. Proběhl tradiční Západočeský pohár juniorů, kam jsme vyslali jediného závodníka. Nyní proběhlo Jarní kolo Jihočeské divize. Kombinované čtyřčlenné družstvo obsadilo 4. místo z 9. přihlášených.

Rozhodujícím výsledkem o postupu do ligy LRU-muška bude Podzimní kolo Jihočeské divize.



Územní kolo Zlaté udice proběhlo 10.–12. 5. v Žirovnici u Pelhřimova. Třídenní klání mezi několika okresními družstvy rozhodlo o postupujícím družstvu do Národního kola Zlaté udice za Jihočeský územní svaz. Národní kolo se bude konat 21.–23. 6. v Západočeském kraji u města Nepomuk. Postupujícími jsou Adéla Bedlivá, Tereza Klapsiová a Martin Šimek. Zbývající 3 místa obsadili žáci z MO ČRS Pelhřimov.



Jednou z výpravných akcí byla návštěva u přátel v Rožmitálu pod Třemšínem – na akci „Mokrý banditi“. Na pozvání vyjelo osm našich rybařů, a to včetně nováčků. Rybaření doplněné vědomostními a pohybovými disciplínami někteří zvládli na výbornou, a tak byli řádně oceněni od pořadatelů. Soutěžilo celkem 48 dětí z Rožmitálu pod Třemšínem, Březnice a Zdikova.

Zazářili naši nejmladší účastníci, kteří si odvezli všechny tři poháry a hodnotné ceny včetně stříbrného řetízku s přívěskem kapra – 1. místo Štěpán Košnar, 2. místo Kryštof Míčka, 3. místo David Boroš.



Tradiční oblíbenou akcí mezi dětmi rybáři i nerybáři je dětský rybářský den ve Čkyni. Ten letošní proběhl i přes předpovídaný déšť a bouřky. Vše se nám vyhnulo a počasí nám přálo! Akce proběhla za účasti tedy jen 22 dětí. 1. místo obsadil Štěpán Košnar, 2. místo Adam Boroš a 3. místo Adéla Bedlivá.

V průběhu roku budou ještě následovat další rybářské dny, na které mohou přijít rybáři i nerybáři. Rozhodně mohou přijít ti zájemci, kteří chtějí zjistit, jestli sportovní rybaření patří opravdu mezi aktivní sporty.

*Přejeme Vám všem pěkné letní dny, skvělou rybářskou, zahrádkářskou i houbařskou sezónu.*

*Vilém Klapsia a Vilém Klapsia ml.,  
vedoucí rybářského kroužku a kroužku Casting sport Zdikov*



Místní organizace ČRS Vimperk a místní rybářské skupiny vyhláší v průběhu roku několik rybářských dnů. Rybářské dny jsou pro dospělé i pro děti. Při některých se mohou utkat děti dospělými, nebo soutěžit proti rodičům či prarodičům.

V letošním roce největší akce pro děti proběhla 5. 5. na rybníce ve Zdikovci. Zúčastnilo se přes 35 dětí z okolí. Přijeli i rybaři z rybářského kroužku Rožmitál pod Třemšínem.

Krásné počasí bylo doplněno o rekordy a pěknou dávku adrenalinu.

- nejvíce ulovených ryb za 4 hodiny  
– 13,83 m – Martin Šimek.
- nejdelší doba zdolávání na 5 m bič  
– kapr 57 cm – 45 minut – Adam Boroš
- největší ulovený kapr  
– 68 cm – Ondřej Havlíček
- nejmladší účastník – Milan Sojka nejml.,  
5,5 roku a 1,85 m ryb





## Casting sport Zdíkov

Nově založený kroužek pod MO ČRS Vimperk a Místní skupinou Zdíkov, Stachy, Vacov se rozrůstá. Starší ostřílení veteráni jsou oporou těm mladším. Nově přichází se mnohdy velmi rychle zapojují, a tak dosahují skvělých výsledků a pohárových umístění. S novým školním rokem 2024/2025 se budeme těšit na další aktivní nováčky.

### 9. 3. Halové závody v Prachaticích

Rybařící si odvezli cenná pohárová umístění včetně umístění čtyřčlenného družstva. Překvapením závodu bylo 1. místo Kryštofa Míčky v kategorii nejmladší žáci.

### 16. 3. Mistrovství České republiky v rybolovné technice v Dolní Cerekvi na Pelhřimovsku

Zde se zúčastnilo 126 nejlepších soutěžících ze všech krajů naší republiky. Zastoupení jsme měli ve všech kategoriích a to včetně dospělých.



### 23. 3. Jarní halový závod v rybolovné technice

Opět zavítali na Pelhřimovsko, tentokrát do tělocvičny ZŠ Nová Cerekev. Zde se konal Jarní halový závod v rybolovné technice. Pro naše rybařiky to bylo takové malé pohárobání. Cenná umístění rozhodně nepřeenechali soupeřům.

Netušili jsme, že díky plnému kalendáři budeme muset později úplně vynechat první jarní závod v rybolovné technice na fotbalovém hřišti v Ústrašíně. Závod byl díky přívalovým deštům přeložen na pozdější termín. Ten jsme již měli plně obsazený. Naši sportovci se tak už nedozví, kdo se mohl stát mistrem, či mistryní Jihočeského územního svazu. Obzvláště naši začátečníci, Pavel Chodora, Viktorie Hadová a Kryštof Míčka, kteří dělají pokroky v halovém dvojboji, ve kterém také sklizejí velmi cenná umístění.

*Vilém Klapsia a Vilém Klapsia ml., vedoucí rybářského kroužku a kroužku Casting sport Zdíkov*

## Sudoku pro pobavení

5	3			7				
6			1	9	5			
	9	8					6	
8				6				3
4			8		3			1
7				2				6
	6					2	8	
			4	1	9			5
				8			7	9

		1	7		2	9		
8	7						4	2
				4				
6				5		7		9
7				1				3
4		2		8				1
				6				
2	3						1	6
		4	5		3	8		



## Horní Králováci – Ničí sluha, ničí pán...

obyčejní, prostí lidé, všech možných profesí, kteří již mnohé dokázali pro naši krásnou Šumavu. Ten, kdo má vztah k Šumavě je dle mého názoru dobrý člověk, hodně dokáže, zmůže a také vytvoří. Horní Králováci jsou spolek, který je toho důkazem, že když se chce, všechno jde. Spojuje je láska k přírodě a také chuť něco záslužného pro všechny udělat. Společně nacházejí a obnovují kulturní památky zanechané nám po předcích. Jejich záběr je široký. To, co vykonávají, dělají s chutí. Je za nimi vidět pořádný kus dobré práce.

V pátek **3. 5. 2024** se konal slavnostní večer, setkání Horních Králováků s přáteli. Setkání bylo zahájeno Králováckou hymnou. Tato akce se konala na Horské Chatě „U Lanovky“ na Zadově. Na setkání byli tradičně pozváni naši přátelé z města Rožmitál pod Třemšínem. Jejich sedmičlennou delegaci vedl sám starosta města, Mgr. Pavel Bártl. Při slavnostním setkání Horních Králováků se do spolku a Galerie cti přijímali noví členové.

Měla jsem velkou radost, když jsem s manželem mezi ně byla zařazena. Šumava mi přirostla k srdci, prožívám v ní celý svůj život. Od kolébky až do současnosti. Udělala jsem pro milovanou Šumavu mnohé. Nikdo ani nevěděl, co s manželem děláme, čemu se věnujeme. Při svých toulkách po Šumavě jsme obnovili 14 křížků, např. v zaniklé vesničce Jodlovy Chalupy nebo malou výklenkovou kapličku v Chlumu u Volar. Z obnovy křížků jsme měli vždy dobrý pocit. Svoji činností tak pomáháme uchovat tyto památky po předcích dalším generacím. Naši činnost vyzdvihl i hejtman spolku pan Josef Sova, což nás potěšilo.

Do Galerie cti byl uveden také uznávaný lékař, ředitel nemocnice ve Strakonících, senátor a podporovatel života na Šumavě

a v Pošumaví, MUDr. Bc. Tomáš Fiala.

Do síně slávy byl in memoriam jmenován Ing. Antonín Schubert, bývalý dlouholetý starosta Modravy. Při dekorování byla přítomna jeho manželka s dcerou. Vzpomínka na člověka, jakým byl pan Schubert, zabořila u srdce snad každého, kdo jej znal. Byl to skvělý člověk, který si velmi vážil darů přírody, ctil její zákony, uměl ocenit její krásy. Byl velkým bojovníkem za zelenou Šumavu. Čest jeho památce!

K praporu Horních Králováků byla položena fotografie zesnulé paní Pěničkové, Královačky, jak se říká tělem i duší. Dokázala bojovat, byla nebojácna a pro dobrou věc udělat i nemožné. Paní Pěničková byla spisovatelkou, překladatelkou díla Johanna Petery. Překládala mi články z díla a dovolila mi je uvádět ve svých příbězích ve vikariátním časopise Jana Prachatického. Spolu s ní jsem natočila krátké dokumentární filmy z míst horní části Šumavy, Bučiny, Horské Kvildy, zaniklé vesničky Chaloupky. Její vyprávění bylo poutavé a zajímavé. Byly to příběhy ze skutečného života prostých chudých lidí, kteří většinou znali jen dřinu na svých skromných poličkách. Zima zde stíhala zimu, moc živobytí se zde neurodilo. Přesto lidé žili, vytvářeli a zanechávali po sobě kulturní památky v podobě křížků, Božích muk, kapliček. Památku na paní Květu Pěničkovou jsme uctili minutou ticha.

Po slavnostním dekorování nových členů spolku jsme společně popřáli jubilantovi, panu faráři Petru Koutskému, k jeho krásnému životnímu jubileu 70. let. Hodně Božího požehnání, štěstí a dobré zdravotíčko popřáli všichni přítomní.

Setkání Horních Králováků s přáteli

se za pomoci skvělých lidí, které vedl hejtman spolku pan Josef Sova, více hejtman Ing. Jaroslav Bucek a první radní Vojtěch Liška ze Střelic u Brna se vydařilo.

V sobotu **4. 5. 2024** k akcím Horních Králováků přibyla další. Tentokrát jsme se ve velkém počtu sešli u Bucků v Jáchymově. Konalo se zde slavnostní požehnání Madony a její uložení do niky na historickém domě. V tomto domě žil a zemřel 19. 1. 1888 Josef Klostermann, známý šumavský silák a obr, dřevař a sedlák, Rankl Sepp. Lidem znalým Šumavy netřeba tuto postavu představovat.

Počasi se vydařilo, nepadal déšť a nálada všech přítomných byla velmi přátelská. Madonu požehnal pater Petr Koutský z farnosti Strašín za potlesku všech přítomných. Pomocí techniky byla Madona panem Buckem uložena do niky.

Byl to hezký zážitek, na který budou šumaváci vzpomínat. Setkání na Šumavě bylo zakončeno v loveckém salonku zdíkovského zámku, slavnostním obědem, na který pozval účastníky Mgr. Roman Šebánek, starosta obce Zdíkov.

Přála bych si, aby takových setkání bylo ještě mnoho, aby to, co Králováci dělají, bylo ku prospěchu a potěšení všech.

Horní Králováci děkují přítomným za návštěvu a milou společnost na tomto tří denním setkání.

Šťastné dny všem lidem dobré vůle.

Bližší informace na stránkách <https://hornikralovaci.com/>

*Za Horní Králováky  
Milli Hojdekrová*



Hejtman Horních Králováků, Josef Sova a senátor MUDr. Tomáš Fiala



Žehnání Madony 4. 5. 2024, Jáchymov

## TJ Sokol Zdíkov, z.s., oddíl nohejbal

Poslední sobota v lednu 2024 již neodmyslitelně patřila nohejbalovému turnaji trojic ve Zdíkově. Ten letošní obohatily nejen svou účastí, ale především svými výkony v týmu Třebohostic české reprezentantky Kristýna Plechatá a Aneta Fojtíková. Turnaj se vydařil, k vidění byly výborné zápasy, všichni odjížděli spoko-

jeni. Představilo se osm družstev, která byla nalosována do dvou základních skupin. V nich se hrálo každý s každým na dva sety.

První dva týmy ze skupiny postupovaly do křížového semifinále a následně se již hrály duely o konečné umístění na dva vítězné sety.

### Konečné pořadí turnaje:

1. Zdíkov A, 2. Volary, 3. Třebohostice, 4. Zdíkov B, 5. Vlachovo Březí, 6. Malonty, 7. Vimperk, 8. Hodonín.

V současné době hrajeme okresní přebor 2024 (Jimil Zdíkov A) a Okresní soutěž jih 2024 (Jimil Zdíkov B).

### Okresní přebor 2024, Jimil Zdíkov A

(odehráno 7 zápasů)

Oddíl	Z	V	P	Výsledek	Sety	Míče	Body
Habeš B	7	4	3	17:18	39:44	665:685	8
Habeš A	7	6	1	22:13	51:33	720:649	12
Jimil Zdíkov A	7	6	1	25:10	54:23	707:570	12
Katovice A	7	0	7	13:22	29:51	620:708	0
NK Doggies Písek	7	4	3	18:17	45:33	686:657	8
NK Milín	7	3	4	15:20	42:43	642:646	6
NK Mladějovice	7	1	6	14:21	34:48	693:716	2
NK Vodňany	7	3	4	15:20	34:44	625:636	6
Radomyšl A	7	4	3	22:13	48:30	677:631	8
Radomyšl B	7	4	3	14:21	34:47	604:713	8

### Okresní soutěž jih 2024, Jimil Zdíkov B

(odehráno 5–6 zápasů)

Oddíl	Z	V	R	P	Výsledek	Sety	Míče	Body
Katovice B	6	4	2	0	22:14	51:31	734:645	10
Jimil Zdíkov B	5	1	1	3	13:17	32:39	503:576	3
Řepice	6	2	2	2	19:17	45:40	713:674	6
Habeš D	5	0	3	2	13:17	31:42	558:629	3
Čejetice	5	1	1	3	14:16	30:34	521:546	3
Dražejov B	6	4	0	2	19:17	43:39	711:656	8
Volno	0	0	0	0	0:0	0:0	0:0	0
Dražejov A	5	2	2	1	16:14	37:32	574:552	6
VI. Březí B	5	0	0	5	5:25	16:55	447:634	0
VI. Březí A	5	4	1	0	23:7	49:22	639:488	9

za oddíl nohejbalu Jiří Pešek

inzerce

## JARNÍ VÝPRODEJ EKOBRIKET A PELET

NYNÍ NEJLEVNĚJŠÍ Z CELÉHO ROKU  
 Začínáme v dubnu!



- **EKOBRIKETY** - několik druhů
- **PELETY** - několik druhů

*Nejlevnější, čerstvá*  
 • **MULČOVACÍ KÚRA**  
**DOPRAVÍME AŽ K VÁM DOMŮ!**


[www.ekopalivo.cz](http://www.ekopalivo.cz)

Prodejna: Briketárna Větrní u Č.K.  
 Mobil: +420 734 788 420  
 E-mail: prodejnavetvni@ekopalivo.cz

Prodejna: Č. Budějovice, Na Dl. Louce  
 Mobil: +420 777 917 714  
 E-mail: prodejnacb@ekopalivo.cz

## EkoScroll

www.ekoscroll.cz

Kotle  
 automatické  
 na uhlí a pelety





ČESKÉ  
KOTLE  
20 let  
tradice

Kotle  
 na dřevo

Výrobce:

EkoScroll

Santiniho 17/27, 591 02 Žďár nad Sázavou  
 tel: 734 574 589, 731 654 124, e-mail: info@ekoscroll.cz

## Stolní tenis



Vážení sportovní přátelé, úvodem bych se chtěl vrátit do nedávné minulosti. V roce 2018 parta sportovních nadšenců v čele s Karlem Matysem založila ve Zdíkově oddíl stolního tenisu a přihlásila se do soutěže OP III.

V úvodním mistrovském zápase, sice sestava Ondřej Kraml, František Kraml, Václav Mička a Karel Černý prohrála ve Lhencích s domácím týmem složeným z žen a dívek 2:16, ale byl to paradoxně start k dalším úspěšným sezonám, kdy „Áčko“ postoupilo do OP I a „Běčko“ i „Céčko“ hráli OP II.

Před letošní sezonou jsme si žádné vysoké cíle nedávali, pouze Karel Černý a jeho neustálé: „Hola, hola, krajská soutěž

volá“, naznačoval, kam až bychom mohli dojít. A podařilo se! Tým A porazil v rozhodujícím zápase o postup na domácích stolech a před vynikající diváckou kulisou, kdy přišlo fandit bezmála 50 fanoušků, Čkyni 11:7 a zaslouženě se ve Zdíkově od příští sezóny bude opravdu hrát Krajská soutěž, o čemž se nám nezdálo ani v nejdívovějších pinčesových snech. Hlavními strůjci této historické události byli Karel Černý, Karel Nový, Ondřej Kraml a Zdeněk Martan, doplnění o skvělé hráče týmu B, Františka Kramla a Adama Lutovského.

Tým B také slavil postup do nejvyšší okresní soutěže OP I, když dokázal projít celou sezónou bez jediné porážky a tím si



zajistil účast na závěrečném turnaji dvaceti neporažených týmů z celé České republiky. Tým B prohrál s celkovým vítězem turnaje Start Praha a skončil ve skupině o 5–8 místo, neuvěřitelný úspěch.

Mladí hráči týmu C, doplnění zkušenými matadory Lojzíkem Markem a Vítou Voldřichem sice skončili na chvostu tabulky, ale předváděnými výkony, zejména Adama Potužníka, který roste zápas od zápasu a je na něm vidět velký výkonnostní postup, to bude příště určitě lepší.

Všem hráčům bych chtěl poděkovat za vzorný přístup k zápasům a popřát hodně úspěchů v nové, těžké sezóně.

Pinčesu zdar a DYCKY Zdíkov 😊

František Kraml

## Zdíkovští hokejisté

V březnu letošního roku skončil II. ročník Malé hokejové ligy, pro amatérské hokejisty. Do soutěže se přihlásilo 8 mužstev (HC Vimperk, HC Prachatice, HC Netolice, Čkyně Golden Shovels, Hockey Zálezly, HC Budilov, HC Šumavští vlci a také HC Zdíkov).

Naši amatérští hokejisté skončili celkově na 6. místě, když nejprve v 1. kole play-off nestačili na favorizovaný tým z Prachatic a prohráli 7:2. Ve 2. kole play-off porazili zdíkovští 7:5 Budilov a v zápase o 5. místo podlehl HC Zálezly 10:7. Naši kluci samozřejmě nemohou konkurovat bývalým hráčům Vimperka, kteří ještě v nedávné době hrávali Krajskou hokejovou ligu. Nicméně je chvályhodné, že se v malé šumavské obci Zdíkov najde parta chlapů, kteří si jdou ve volném čase zahrát tuto nejrychlejší kolektivní hru.

Protože věk nikdo z nás nezastaví, budeme velmi rádi, pokud začnou naše řady rozšiřovat mladší ročníky. Nikdo nemá zavřené dveře! Hrajeme pro radost a scházíme se v době, kdy je led na hokejovém stadionu ve Vimperku, vždy v neděli ráno od 8.00 (pokud není uvedeno jinak).

za hokejisty Zdíkovy Roman Šebánek



## Zdíkovská kopaná

**Po ukončení sezóny 2023/2024 bychom vás rádi informovali o dění v našem klubu.**

Po loňském postupu mužského týmu do okresního přeboru jsme si dali jasný cíl. Pokusit se vyhrát i tuto soutěž a tím postoupit do krajské 1. B třídy. Tímto plánem jsme se netajili. Letní i zimní příprava tomu jasně odpovídala. Po podzimu jsme drželi v tabulce těsné vedení. Některým bodovým ztrátám jsme se bohužel nevyvarovali. Jestli jsme se stále chtěli prát o postup, museli jsme ve zbylé části sezóny všechna utkání vyhrát. Napínavější závěr sezóny tato soutěž dlouho nepamatuje. O postup se v jednu chvíli dokonce praly čtyři týmy. Naše výchozí pozice byla stále velmi dobrá. Rozhodovalo se v posledním zápase na hřišti ve Čkyni. V tu dobu jsme se nacházeli na druhém místě tabulky, o bod za týmem z Nebahov a jen vítězství nás posouvalo k vytouženému postupu.

Ke smutku nás všech a našich příznivců jsme tento zápas vůbec nezvládli a prohráli. Velká nervozita z tíhy okamžiku. Tlak, pod kterým jsme se nacházeli, že prostě musíme. Obraz hry byl takový, že jsme vůbec nehráli to, co nás zdobilo celou sezónu. Přesto jsme měli i tak dostatek šancí na výhru. Na toto utkání dorazila jedna z největších návštěv OP Prachaticka. A my jsme neukázali, že si postup zasloužíme. Je třeba pográtulovat týmu z Nebahov,

který soutěž vyhrál před námi o jeden jediný bod.

Pro náš mladý tým jsou to velmi cenné zkušenosti. Všichni si do paměti vryli oslavy hráčů z Nebahov vedle naší lavičky po závěrečném hvizdu. Velmi bolestné, ale zároveň velmi motivující do další práce!!!

### Přihlášky na losovací aktiv do ročníku 2024/2025.

Mám radost, že jsme mohli odeslat přihlášky na mládežnické týmy (uvidíme po losovacím aktivu, jaká bude podoba soutěží). Velkou novinkou je poslaná přihláška na B tým mužů – určena zejména pro končící dorostence, fotbalisty moudřejšího věku a širší lavičku A týmu.

### Další aktuality

Před rokem jsem děkoval členkám Sokola za uvolněný prostor pro novou šatnu. Ke dnešku mohu sdělit, že stavební práce jsou dokončeny a nová šatna je připravena na novou sezónu.

Určitě jste si všimli nového nátěru fasády sokolovny. Vy, kteří areál navštívíte, i vyspraveného vstup do budovy.

Podávali jsme žádost o dotaci na rekonstrukci sprch pro ženy v sokolovně. Sprchy by primárně využívaly při fotbalových utkání hostující týmy. K radosti nás všech bylo žádosti vyhověno a během léta začne samotná rekonstrukce. Pro náš oddíl to znamená opět velký posun k běžným



standardům fungování, jelikož do dneška se sprchovali domácí i hosté pohromadě. To už se snad neděje nikde ve světě.

Dále bych rád apeloval na chování lidí v celém areálu, jelikož se každý týden setkáváme s nedodržením provozního řádu. Areál je hlídám kamerovým systémem, takže jsme schopni řešit porušení řádu velmi rychle.

Týden po konci sezóny obdržel náš oddíl od KFS, že oddíl TJ Sokol Zdíkov postupuje do 1. B třídy z druhého místa, neboť se nepřihlásil do soutěže oddíl na Tábořsku.

Za celý uplynulý fotbalový rok děkujeme všem trenérům, rodičům, sponzorům a zejména zaměstnancům OÚ Zdíkov.

*Silvestr Schwarz,  
předseda oddílu kopané*



Fotbalový oddíl dorostu sdružení Stachy/Zdíkov

## Hasičská tradice ve Zdíkovci stále žije

Letos v květnu se uskutečnila okrsková soutěž hasičských družstev na Kvildě, které se zúčastnila družstva z okolních obcí. Tyto soutěže jsou konány každoročně a jsou prověrkou akceschopnosti a připravenosti k zásahu při požáru. Bez nadsázky můžu říci, že my Zdíkovčtí, jsme celá minulé léta bývali v soutěžích vždy jedni z nejlepších. Cvičivala družstva mužů – většinou dvě, družstvo žen, žáci a většinou i dorostenky. „Hasičina“ ve Zdíkovci je zakořeněna již přes 110 let a vyrostlo zde již několik generací hasičů. V jejich rodinách se členství ve sboru přenášelo z rodičů na děti a z dětí na vnoučata. To je případ i naší rodiny. Můj otec František Sova byl celý život velice oddaný tomuto poslání. Velmi aktivně a obětavě se podílel na veškeré činnosti sboru a věnoval ji mnoho času i fyzických sil. Já i moji sourozenci jsme rovněž byli v tomto duchu vychováni a jsem velice ráda, že v „hasičině“ pokračují i moje děti. Stejně jako já od dětství cvičily a účastnily se soutěží. A letos, k mé velké radosti, se do soutěže zapojily i mé vnučky. Myslím si ale, že větší radost nežli já, by měl můj otec, kdyby se toho dožil. Je dobře, že hasičský duch ve Zdíkovci stále v lidech žije, a věřím, že bude žít i nadále. Důkazem toho je, že se podařilo postavit do soutěže i družstvo dětí – jako jediné v okrsku. Bylo to pro mne opravdu veliké překvapení, protože ve Zdíkovci téměř žádné děti nejsou. Proto patří velký dík těm, kterým se podařilo dát toto družstvo dohromady a secvičit ho. Kromě dětí jsme měli v soutěži také družstvo mladších žen a dvě družstva mužů, což je, myslím, na tak malou obec dost. I výsledky byly celkem dobré, jen starší muži měli trochu smůlu,

ale na to, že téměř netrénovali, to zvládl skvěle.

Ale to nic nemění na skutečnosti, že celá dlouhá léta nazpátek sbírala družstva mužů „vavříny“ v okrsku i okrese. Zejména na konci sedmdesátých let bývali muži doslova hasičskou elitou, která suverénně vítězila. Dá se říci, že v té době (když pominu éru našich otců) byl zdíkovský hasičský sbor na vrcholu své aktivity. Předsedou byl tehdy Jan Nikodem, který s vrozeným talentem organizátora a diplomata, uměl dát lidem dohromady a motivovat je. Vedle soutěží, cvičení a požárních zásahů hasiči také prováděli preventivní prohlídky budov, konali žňové hlídky, pomáhali při přírodních kalamitách a aktivně se zapojovali do všech veřejně prospěšných i kulturních akcí v obci.

Ale ještě zpátky k soutěžím. Nejen muži sklízeli v té době úspěchy. Neméně úspěšné jsme bývaly i my, ženy. Byly jsme hasičky „srdcem“, cvičivaly jsme pod velením Jarky Caisové pilně a svědomitě a to bylo znát i na výsledcích soutěží. Postupovaly jsme do okresních soutěží a dvakrát i do kraje. A naše dorostenky se dostaly dokonce i do celostátního kola do Pardubic. I když cvičení a soutěže bývaly pro nás ženy (mámy od dětí) časově i fyzicky náročné, rády na ta léta vzpomínáme, protože jsme si utvořily kolektiv a prima partu, v níž jsme zažily spoustu legrace. A zůstaly jsme parťáčky i mimo hasičskou činnost a stále jsme se pravidelně scházely ještě řadu let. Tuto tradici jsme před pár roky obnovily, ale již v jiné sestavě. Některé naše kamarádky už mezi nás pro svůj věk či zdravotní stav nechodí a některé nás bohužel opustily navždycky. Tou poslední byla v září loňského roku naše

nejlepší parťáčka Milena Kůsová. Veselá, vtipná optimistka, která šířila vždy humor a dobrou náladu. Moc nám chybí a stále na ni vzpomínáme. Přesto, že sama nebyla členkou sboru, vychovala ze svých dětí dobré hasiče.

Přestože ve Zdíkovci v posledních letech lidí a týmů i hasičů ubývá, tak ti, kteří zůstávají, statečně hájí naši hasičskou čest a tradici, kterou založili naši rodiče a prarodiče. Ale neudržují jen tradice hasičské, ale také společenské. Každoročně například pořádají maškarní průvody, pro ženy pořádají oslavu Dne matek, pro děti uspořádali (spolu s „Luciemi“) oslavu Dne dětí. Vždy se konala na hřišti, kde děti mívaly různé soutěže, ale letos pro nepřízeň počasí se musela uskutečnit v hasičárně, v naší nové společenské místnosti, která nám léta chyběla. Tato místnost byla zbudována z bývalého skladu. Finance zajistila obec Zdíkov, ale velkou část samotných stavebních a pomocných prací zajistili sami členové sboru. Odvedli tam velký kus práce a za to jim patří náš obdiv a dík.

Kromě jmenovaných akcí pořádají hasiči také každoročně cyklovýlety, autobusové zájezdy i pěší túry. Tradičně pořádají vždy první neděli v prosinci adventní setkání pro všechny občany obce s kulturním vystoupením dětí a pohoštěním. Veškeré tyto akce jsou také zdokumentovány v naší hasičské kronice.

Myslím, že závěrem je možno konstatovat, že na tak malou vesnici, jako je Zdíkovec, s tak malým počtem lidí, je to činnost bohatá. A jsem přesvědčená, že našim předchůdcům a dobrým hasičským pověstí nezůstáváme nic dlužni.

*Marie Kolrusová*



*Družstvo žen Zdíkovec*



*Cenu v okrskové soutěži přebírá Michal Kabiček*



**TRADIČNÍ  
LIZOVSKÁ POUŤ  
v neděli 8. 9. 2024**

**Mše bude sloužena  
v 10,00 hodin**

**Občerstvení zabezpečí  
zábrodští občané.**

**Pro lepší náladu hrají  
harmonikáři**

**(Honza Krejsa, Fanda  
Kopf, Pája Chodora).**

**Všichni jste vítáni.**

## VIMPERSKÝ CYKLOBUS (LINKA 370707) JÍZDNÍ ŘÁD 1. 7. – 31. 8. 2024

DENŇE 1. 7. - 31. 8. 2024							
Vimperk – Strážný				Strážný – Vimperk			
Vimperk, Sklářská ul.	odj.	8:50	16:10	Strážný	odj.	10:40	17:55
Vimperk, Sídliště		8:53	16:13	Hliniště		10:43	17:58
Vimperk, Sloup		8:55	16:15	Horní Vltavice		10:49	18:04
Zdíkov, aut.nádr.		9:00	16:20	Borová Lada		11:05	18:20
Zdíkov, Zdikovec		9:02	16:22	Borová Lada, Svinná Lada		11:07	18:22
Stachy, aut.nádr.		9:05	16:25	Kvilda, Františkov		11:10	18:25
Stachy, Zadov horská služba		9:15	16:35	Kvilda		11:15	18:30
Stachy, Zadov Churáňov hotel		9:17	16:37	Kvilda, Horská Kvilda rozc.		11:20	18:35
Stachy, Zadov Sporthotel		9:25	16:45	Nové Hutě, Pláně		11:27	18:42
Stachy, Zadov rozhledna		9:27	16:47	Stachy, Zadov rozhledna		11:28	18:43
Nové Hutě, Pláně		9:28	16:48	Stachy, Zadov Sporthotel		11:30	18:45
Kvilda, Horská Kvilda rozc.		9:31	16:51	Stachy, Zadov Churáňov hotel		11:31	18:46
Kvilda		9:40	17:05	Stachy, Zadov horská služba		11:33	18:48
Kvilda, Františkov		9:45	17:10	Stachy, aut.nádr.		11:43	18:58
Borová Lada, Svinná Lada		9:48	17:13	Zdíkov, Zdikovec		11:45	19:00
Borová Lada		9:55	17:15	Zdíkov, aut.nádr.		11:48	19:02
Horní Vltavice		10:14	17:31	Vimperk, Sloup		11:53	19:07
Hliniště		10:18	17:35	Vimperk, Sídliště		11:55	19:09
Strážný	přij. ▼	10:25	17:40	Vimperk, Sklářská ul.	přij. ▼	11:58	19:12

Cyklobus jede o víkendech i státních svátcích.

Kapacita cyklobusu je 20 míst k sezení a 20 kol na cyklovleku.

Větší skupiny je třeba nahlásit 24 hodin předem na tel. +420 605 200 002.

**Aktuální jízdní řád na idos.cz**  
**Kde se cyklobus právě nachází,**  
**můžete sledovat na**  
**dopravanajihu.cz.**

Navazuje na cyklobusové  
Zelené linky Plzeňského  
a Jihočeského kraje.

#### Z Kvildy navazují linky:

430979 v 9:55 na Modravu a Železnou Rudu.

320182 v 10:50 mj. do Volar, H. Plané, Černé v Poš., Frymburka a Lipna n. Vltavou

430980 v 10:30 na Bučinu a dále možný přestup na bavorskou linku 603 do Spiegelau.

Více o Zelených linkách na: [www.npsumava.cz](http://www.npsumava.cz), [www.idpk.cz](http://www.idpk.cz), [www.regionalni-mobilita.cz](http://www.regionalni-mobilita.cz)

#### ⚡ Kde nabít elektrokolo?

Informační centrum Vimperk – nám. Svobody 42

Obec Borová Lada – Borová Lada 38

Městys Strážný – Strážný 6



Partneři projektu Šumavou na kole vimperským cyklobusem:



Obec  
Borová Lada



Obec  
Horní Vltavice



Obec  
Kubova Huť



Obec  
Kvilda



Obec  
Modrava



Obec  
Nové Hutě



Obec  
Stachy



Městys  
Strážný



Město  
Vimperk



Obec  
Zákov





**18.5.2024 - 13.10.2024**

[www.jihoceskaizdenka.cz/cyklobusy](http://www.jihoceskaizdenka.cz/cyklobusy)

Jikord  
s.r.o.

Jihočeský kraj

Příspěvky do příštího čísla odevzdávejte do 20. 8. 2024 na OÚ ve Zdíkově

Vydavatel neodpovídá za obsah a formu příspěvků a vyhrazuje si právo na jejich zkrácení.

ZDÍKOVSKO vydává: Obecní úřad Zdíkov | Evidenční číslo povolení periodického tisku MK ČR 14738

Grafické zpracování a tisk TISKÁRNA ČERNÝ s.r.o., [www.tiskarna-cerny.eu](http://www.tiskarna-cerny.eu)